

群众不挨冻，是供暖季不能再低的底线



新华时评

连日来，我国北方地区连续降温，解决冬季供暖问题迫在眉睫。国务院办公厅督查室日前公布的督查通报指出，河北省、山西省部分地方和单位漠视群众利益，不作为慢作为、承诺不兑现，没有有效保障群众温暖过冬。

保定市莲池区有关部门慢作为，三年煤改

电补贴不兑现；石家庄市裕华区有关单位与企业串通搞文字游戏糊弄群众，损害政府形象；山西省交通运输执法局、山西省大同市交通运输执法局慢作为，致38户居民无法取暖……有关通报认为，督查发现的问题，暴露出部分地方和单位政治站位不高，宗旨意识淡漠，没有把群众温暖过冬真正放在心上。

对于一些地方供暖不理想问题，有的政府部门或供热企业表示是因为气源短缺，也有的把问题归结为煤改电成本提高，或是老

旧小区管网改造造成供暖不理想等。然而，冬季供暖，涉及千家万户，是一项重要的民心工程，来不得半点马虎大意。

今冬能否保障供暖？暖气热不热？温度达不达标？这既是群众关心的问题，也是政府工作的重点。对于地方政府部门和供热企业来说，确保群众温暖过冬，不让群众受冻，是供暖季不能再低的底线。

群众利益无小事，心无百姓莫为“官”。对北方城市来说，当下降温供暖是最直接、最要紧的民生大事。要从全心全意为人民

服务的宗旨，从维护党和政府形象的高度来认识这项工作，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，联系实际，把这项工作办妥办好。

解决供暖问题考验政府管理能力和智慧。只有把百姓的冷暖放在心上，及时回应群众关切，持续深化改革才能破解难题；同时，对于不作为慢作为问题，要加强监督与问责，切实保障群众冬季正常取暖。

（记者高博、魏巍）
新华社石家庄11月26日电

反家暴绝不只是家务事



每日一评

本报评论员刘晶瑶

近日，仿妆博主“宇芽”曝光了一段监控视频，称自己过去半年多次遭前男友家暴，“仿佛活在噩梦里”。重庆市公安局江北区分局回应称已展开调查，市、区妇联将为当事人提供帮助和服务。

知名博主在公开控诉家暴时尚且顾虑重重，不敢想象，还有相当多的受害者，不敢发声、不敢求助，长期对施暴者“逆来顺受”。不少受害者幻想施暴者能“改邪归正”，等来的却是变本加厉的伤害。

家暴，绝不只是“家务事”，没有任何理由可以姑息和原谅这种暴行。

2016年3月，我国正式施行反家庭暴力法，推出人身安全保护令制度。遭受暴力的受害者，可以向公安机关申请“家庭暴力告诫书”，可以向法院申请“人身安全保护令”。公权力介入家暴有了法律依据。

截至2018年12月底，全国法院共审查5860件人身安全保护令申请案件，发出3718份人身安全保护令，核发率为63%，有效遏制了大量家庭暴力的发生。

但在执法层面，仍存在“清官难断家务事”的滞后观念，家暴的长期危害未能得到足够重视，个别地方倾向于调解和家庭内部解决。还有一些受害者遭受家暴后未能充分收集证据，无法申请人身安全保护令。另外，很多受害者并不清楚如何及何时拿起法律武器保护自己，如何用证据和事实说话，让施暴者得到应有的惩处。

有法律界人士提出如下建议：对方有殴打行为的，一定要及时报警，保留好报警回执；及时向居（村）委会、妇联组织、司法所等部门寻求帮助或者调解，若有作调解，则相关书面调解资料应保留好；如果在家庭暴力中受伤，不管严重与否，都要及时去医院治疗，并保留好诊断证明、病历本、医疗费的票据等资料；发生家庭暴力后可自行对现场及伤情进行拍照，保留好照片；进行录音、摄像等，并保留好原始的视听资料；诉讼时可以申请了解情况的证人出庭作证。

只有遭遇家庭暴力之后勇敢“向暴力说不”“向施暴者说不”，才能真正保护自己、保护自己的家人，让施暴者受惩罚。期待各种追责机制、保护机制能更健全，为受害者撑腰，努力构筑反家暴保护网，让施暴者受到应有惩处。

岂容土特产成为权力变现的“遮羞布”



个别地方领导干部、国
企管理人员，存在侥幸心理
和麻痹心理，以名贵特产作为
权力寻租、权钱交易、政治攀
附的工具，无论其手法如何隐
蔽，也难掩其贪腐本质。

中央纪委国家监委网站日前发布消息，在主题教育中专项整治党政领导干部、国企管理人员利用名贵特产、特殊资源谋取私利问题取得阶段性成效，全国共查处利用名贵特产、特殊资源谋取私利问题2848个，处

理4217人，通报曝光典型问题856个。

在“茶道”里开辟生财之道，借职务之便制茶卖茶、低买高卖套取公款；以陶瓷为敲门砖，攀附身居要职的领导干部，编织权力关系网；借“土特产”幌子心安理得受贿，大肆进行黑金交易……从公开披露的一些腐败案件来看，在一些腐败官员眼中，名贵特产成了权力变现的媒介。

作为一个地方的经济明珠和特殊名片，名贵特产在经济社会发展中发挥着重要作用

用。然而，个别地方领导干部、国企管理人员以管辖范围内的名贵特产，作为权力寻租、权钱交易、政治攀附的工具，无论其手法如何隐蔽，也难掩其贪腐本质，不仅违反党纪国法，败坏党风政风，其腐败流毒更是对社会风气的戕害。

名贵特产牵扯出的腐败案件时有发生，究其根源有二：其一是存在侥幸心理，总以为有“土特产”这块遮羞布，仿佛给腐败行为穿上了隐身衣、躲进了青纱帐，其实是自欺欺人；其二是存在麻痹心理，把烟、酒、茶、瓷等掩饰下的腐败行为看得无足轻重，以至于越过红线、触及红线、丧失底线，步步失范、滑向深渊。

反腐无禁区，肃贪无盲区。我们既要抓紧制度防腐的篱笆，对“装睡的人”当头棒喝，更要从日常点滴细节抓起，坚决铲除“土特产”滋生腐败的土壤。当前，“不忘初心、牢记使命”主题教育正在开展，各地区各部门当以此为契机，进一步筑牢党员领导干部理想信念之基，彻底消除“特产只是一般人情往来”的模糊认识，拧紧廉洁从政的“总开关”。（记者刘菁、胡锦武、余贤红）

新华社南昌11月26日电

止暴制乱、恢复秩序是香港社会共同呼声

新华社记者

“美方操弄涉港法案为香港暴徒撑腰，给香港局势火上浇油”“反暴力，救香港”“香港不能再乱下去了”……针对美国国会通过的所谓“香港人权与民主法案”，香港社会各界纷纷表示谴责，发出止暴制乱、恢复秩序的共同呼声。

这种呼声痛切而又迫切。5个多月来，香港持续发生的激进暴力犯罪行为，严重践踏法治和社会秩序，严重破坏香港繁荣稳定，严重挑战“一国两制”原则底线。乱局危害公众生命和财产安全，重创了香港营商环境，导致

访港人数大幅下滑，旅游、零售、餐饮及出入境贸易等行业损失惨重，市民生计受到严重影响，经济已陷入技术性衰退……

利莫大于治，害莫大于乱。严峻的现实告诉人们，当前香港面临的根本不是所谓人权和民主问题，而是尽快止暴制乱、恢复秩序的问题。

不久前，习近平主席就香港局势发表重要讲话，深刻指出了激进暴力犯罪活动的严重危害和实质，明确宣示了中央政府对香港局势的基本立场和态度，明确提出香港当前最紧迫的任务，为稳定香港局势指明了方向和路径，在香港和海内外引发强烈共鸣。

“习近平主席的讲话道出了所有爱国爱港人士的心声”“讲话提振民心和香港警队士气，有利于加快恢复社会秩序”“祖国永远是香港最坚强的后盾”……香港各界越来越深切地认识到，只有团结一心反对暴力，香港才能有美好未来。

任何文明和法治社会都不会容忍暴力横行，向暴力说“不”的正义之声响彻香江。止暴制乱、恢复秩序，既是人心所向，更是自觉行动。众多市民到特区政府总部外举行“反暴力、爱和平、撑警察、护安宁”集会；多个社会各界团体到香港湾仔警察总部前集会，慰问香港警察、支持警队严正执法；市民团体请愿敦促法院及时惩治暴徒；越来越多的市民自发在元朗、天水围、荃湾、九龙塘、旺角、中环等多地清理路障……

光明终将冲破黑暗，正义必将战胜邪恶。有中央政府的坚定支持和全国14亿人民做坚强后盾，有香港700多万市民的共同努力，香港社会必将凝聚起止暴制乱的强大正能量，让“东方之珠”恢复安宁、重新绽放璀璨光芒。

新华社北京11月26日电

新华融媒选粹

“媒体大脑3.0”来了



26日，新华智云正式发布“媒体大脑3.0融媒中心智能化解决方案”。据了解，这是国内第一个面向融媒体中心的智能化解决方案。“媒体大脑3.0”以区块链技术和AI审核为显著特征，基于“媒体大脑”已有的30余款媒体机器人，为内容工作者提供“策、采、编、发、审、存”全流程赋能，为媒体机构、宣传部门、企业单位各类融媒体中心提供服务。

▶▶扫描右侧二维码，了解“媒体大脑3.0”有多智能。



这里有支“虫虫特工队”



在武汉市园林科学研究院里，有一家专门生产害虫天敌的“工厂”。这里批量生产肿腿蜂、花绒寄甲、蒲螨等天敌产品，用来杀灭植物害虫，守护植物健康。

▶▶扫描右侧二维码，查看新华社视频《“暗战”草木害虫 这里有支“虫虫特工队”！》



60万米高空看广西



喀斯特地貌秀美独特，江海际会灵动澎湃，60万米高空俯瞰八桂大地，神奇而美丽。70载风雨、70载辉煌，壮乡发生历史性巨变。当前广西迎来新一轮新机遇，“南向、北联、东融、西合”，全方位开放发展新格局加快形成。

▶▶扫描右侧二维码，查看新华社视频《60万米高空看广西，是什么体验？》



新华社民族品牌工程

服务民族企业
助力中国品牌

